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В детском саду утренники - это не только развлекательное 

мероприятие, а большая, трудная подготовительная работа. 

Утренники, как и любое другое событие, имеет как положительные, 

так и отрицательные стороны. Во-первых, на малышей ложится большая 

нагрузка, и моральная, и физическая. Подготовка занимает много времени и 

сил, зачастую дети участвуют в абсолютно новой для себя роли. Дети 

нуждаются в поддержке, как со стороны педагогов, так и со стороны 

родителей. 

Глубоко ошибочно мнение тех родителей, которые считают, что 

можно не водить ребенка на музыкальные занятия, а привести только на 

утренник. Из - за незнания материала, неумения выполнить простейшие 

танцевальные движения, незнания слов песен, неумения правильно и вовремя 

перестроиться, ребенок расстраивается, путается, нервничает, зачастую 

плачет, мешает остальным детям. 

Цель: повысить профессиональные компетенции педагогов по теме 

семинара   

Задачи: 

1. Обобщить представления о культуре поведения на утренниках всех 

участников образовательного процесса (родитель, педагог, ребенок); 

2. Выявить трудности педагогов при подготовки к праздничному 

мероприятию; 

3. Закрепить правила профессионального этикета на утренниках через 

практические упражнения и проблемные ситуации; 

Этапы работы по организации праздника: 

1.Предварительное планирование. В начале учебного года проводится 

собрание педагогического коллектива, на котором обсуждается план работы 

на год. 

2. Работа над сценарием. Обсуждение сценария с педагогами. 

3. Предварительное знакомство детей с темой утренника. 

4. Репетиции 

5. Работа с родителями. 

6. Проведение утренника 

7. Подведение итогов 
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Теоретическая часть 

Работа с родителями 

Пожалуй, ничто так не сближает родителей и детей, как традиционные 

совместные праздники и утренники. Серьезные лица родителей изменяются, 

они на время возвращаются в детство. В зале слышен смех, и все счастливы - 

дети, родители, сотрудники. 

Общение между родителями и воспитателем в процессе подготовки к 

утреннику происходят регулярно: 

- обращается за помощью по пошиву и изготовлению костюмов, проводят 

мастер-классы по изготовлению атрибутов; 

- родители предлагают свои идеи по костюмам; 

- участие родителей в роли персонажей, а т.ж. в конкурсах, в играх 

непосредственно на утреннике; 

- последнее время стало необходимым напоминать родителям о культуре 

поведения на утреннике (не опаздывать в зал, красиво выглядеть, иметь при 

себе сменную обувь и др.). 

Музыкальный руководитель и воспитатель обязательно проводят перед 

праздником предварительную работу с родителями, что не все дети на 

празднике читают стихи: существует очередность, и в течение года каждый 

ребенок обязательно выступит персонально. 

Методика подготовки воспитателя к проведению 

утренника включает три этапа. 

1-этап: «воспитатель как ребенок» (первые 4-5 недель подготовки к 

утреннику). Музыкальный руководитель учит, а воспитатель делает то же, 

что и дети: разучивает мелодию и тексты песен, движения и перестроения в 

танцах, правила игр, партии оркестра. Времени на это у воспитателя -4 

занятия, или 2 часа. Цель – понять изнутри музыкально-исполнительские 

трудности детей, чтобы успеть вовремя оказать им помощь на утреннике. 

2-этап: «воспитатель как ведущий» (6-7 неделя подготовки 

утренника). Воспитатель знает весь репертуар, т.е. готовит себя и детей к 

проведению утренника. 

3-этап: «воспитатель как актер» (за неделю до утренника). 

Воспитатели осваивают без детей методику проведения утренника, 

распределение обязанностей, взаимодействие с персонажами. На репетиции 

двух воспитателей перед утренником необходимо определить, что и куда 
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положить из атрибутов, кто и что будет раздавать, кто и где будет стоять, как 

перемещаться, где разложить «подсказки» в зале. 

Деятельность воспитателя на праздничных утренниках очень 

разнообразна. Самой ответственной является роль ведущего. 

Для любого воспитателя – роль ведущего подобна экзамену, и на нём 

нельзя провалиться, поэтому отнеситесь ответственно к своей роли, выучите 

наизусть слова. Во время праздника, вас будет одолевать волнение, что 

вполне естественно, поэтому приготовьте себе некую подсказку, которая 

поможет вспомнить ваши слова и действия. Не забудьте об эстетичности её 

оформления. Не оставляйте без внимания и ваш внешний вид. Одежда, обувь 

и макияж должны быть праздничными, но не вызывающими, поэтому 

исключены глубокие декольте, короткие юбки, «шлёпки». Ведущий должен 

хорошо знать песни, пляски, игры детей и в случае необходимости помочь 

детям при исполнении танца или инсценировки. 

На утреннике держитесь свободно, естественно. Говорите достаточно 

громко, отчетливо и выразительно. Оживляйте речь уместной шуткой, 

вопросами к детям, гостям. На утреннике могут возникнуть непредвиденные 

моменты (дети не успели переодеться, изменился состав исполнителей, 

несвоевременно появился персонаж, пропустили музыкальный номер и др.). 

В таких случаях – не теряйтесь - быстро найти выход из затруднительного 

положения помогут шутки, загадки и др., ведь зрители и гости не знают, как 

это должно быть по сценарию. Организованно заканчивайте праздник. 

Поблагодарите гостей, обязательно напомните, по какому поводу все 

собрались в зале (еще раз поздравьте всех с праздником), попрощайтесь с 

ними, предложите детям выйти из зала организованно. 

Воспитатель, не выступающий в каких-либо ролях, находится с детьми 

своей группы. Вы так же хорошо должны знать программу и весь ход 

праздника, а также отвечать за порученный вам участок работы. 

Костюмы для праздника необходимо взять заблаговременно, чтобы 

была возможность всё проверить: постирать, подшить, изготовить 

недостающие детали. Если вы поручаете родителям сшить или украсить 

костюм, приготовить атрибуты, то проследите, чтобы они принесли их 

заранее, а вы смогли проверить их, иначе на празднике может случиться, что 

резинки на шапочках - порвутся, атрибуты сломаются и пр. 

Собираемся на праздник 

На музыкальных занятиях 50% времени отводится движениям, детям 

нужна удобная обувь: мягкая, гибкая, легкая – во всех отношениях 
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комфортная. Самый распространенный вариант - чешки и балетки. Эта же 

обувь подходит и для праздников. 

Воспитатель и музыкальный руководитель заранее предупреждают 

родителей и детей, каким будет праздник и какие костюмы следует готовить. 

Чтобы потом не возникало недоумений, почему костюм, который купили к 

новогоднему представлению, нельзя использовать на утреннике, сюжетная 

линия которого иная. 

Воспитателю нужно уделить внимание на свою подобранную одежду 

для утренника. Нежелательны: мини платья и мини юбки, туфли на шпильках 

и высоких каблуках, обтягивающие платья и юбки в которых тяжело 

двигаться и наклоняться, глубокое декольте, и желательно, чтобы верх 

прикрывал плечи. От возраста детей зависит и гардероб воспитателя. С 

малышами надо много двигаться, наклоняться, садиться на ковер/пол, 

соответственно, и одежда должна быть удобная, которая не будет 

подниматься или волочиться по полу. 

Отзывы: 

1. По большому счету - все равно. Лишь бы не было много голого тела. 

А то у нас воспитательница на все утренники одевала такое декольте и 

такие откровенные вечерние луки, что я даже засомневалась в ее уме (и не 

зря как оказалось), а началось - то все с одежды. Важно это, да. 

2. Вот у нас муз.работник такой...Смотришь запись потом 

утренника, а там не дети, а ее труселя и груди. 

3. А вообще я за то что бы воспитатель был в халате :) 

Почему-то детей мы переодеваем приводя в садик, а воспитателе в чем на 

улке - в том и в группе ..Особенно когда в брюках бррр...Все штанины по 

столам и кроватям обтираются 

4. Наша ходит в стоптанных тапках, с грязной нечесанной головой, в 

блузках навыпуск поверх широких юбок. 

Проведение утренника 

Исход утренника во многом зависит и от правил поведения детей на 

утреннике. 

Детям необходимо знать некоторые из них: говорить не громко (не 

кричать); ходить спокойно (не бегать); помнить для чего мы находимся в 

зале; смело показывать свои способности; заботиться друг о друге (не 

обижать); помогать друг другу (не смеяться); внимательно слушать друг 

друга (дать сказать каждому); не отвлекаться на родителей. 
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На самом празднике обязательно присутствовать обоим воспитателям. 

Во время праздника детей руками не трогать, а чтобы их перестроить, 

нужно просто сказать им об этом. Во время исполнения детьми танцев, 

хороводов выполнять движения вместе с ними. 

Утренник должен проводиться в хорошем темпе. Растянутость 

выступлений, слишком большое их количество, неоправданные паузы — всё 

это утомляет, расхолаживает воспитанников, нарушает единую линию 

эмоционально-физиологической нагрузки. При обсуждении сценария 

необходимо определить роль каждого воспитателя, его обязанности, 

назначить ответственных за переодевание детей, за регулирование световых 

эффектов, за точный выход отдельных персонажей, помощь в проведении 

сюрпризных моментов и т. д. 

Подведение итогов 

О подготовке утренника можно судить по разговорам детей после 

утренника, по их рисункам, по тому, как долго дети вспоминают персонажей 

инсценировки, те или иные песни. 

Можно провести после утренника с детьми обсуждение понравившихся 

и непонравившихся моментов. Многие дети видят огрехи в своем 

выступлении и отмечают плохое поведение других. Главное, чтобы 

обсуждение утренника велось в радостном ключе и у ребенка сохранилось 

ощущение праздника. 

Вывод 

Детсадовский утренник - это своего рода отчет воспитателей перед 

родителями о проделанной работе. Праздник в детском саду наглядно 

демонстрирует родителям, чему научилось их чадо за последние несколько 

месяцев посещения садика. Кроме того, это возможность для родителей 

получить представление о том, какие у ребенка взаимоотношения с 

коллективом и с другими детьми, сравнить навыки своего ребенка с 

умениями сверстников, и, возможно, выделить какие-то проблемные 

моменты, над которыми стоит поработать дома, оценить поведение ребенка в 

коллективе. 
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Практическая часть 

Коллектив делится на 3 команды и рассаживаются за тремя столами: 

1. Молодые специалисты (от 0 до 3 лет стажа) 

2. Опытные специалисты (от 4 до 15 лет стажа) 

3. Специалисты со стажем (от 16 и выше) 

Каждой команде дается задание на разбор казусных и сложных ситуаций.  

Первое задание: вопросы для этого задания взяты из просторов 

интернета, это самые частые проблемные ситуации, которыми делятся 

родители на разных сайтах. На это задание отводится 2 минуты. 

1 команда: 

1. Ребенку не дали желаемую роль 

2. Ребенок забыл стих 

2 команда: 

1. Ребенку не понравился наряд 

2. Мама не смогла прийти 

3 команда: 

1. Ребенку не досталось подарка на утреннике 

2. Ребенок испугался Деда Мороза (Кикиморы болотной) 

Второе задание: с этими ситуациями сталкивались в нашем саду. На это 

задание отводится 2 минуты. 

1 команда: 

1. Включили музыку (выхода героя, волшебства) раньше времени 

2. Пропустили стихотворение ребенка на утреннике 

2 команда: 

1. Если видите, что герой тянет время? (такое происходит, если герой 

забыл текст и не может прямо вам об этом сказать) 

2. Музыка звучит, а герой не выходит (не услышал музыки, не успел 

переодеться) 

3 команда: 

1. Ребенок во время утренника валяется на ковре или стал 

плакать/кричать 
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2. У ребенка нет пары, а танец быстрый, с поскоками, а воспитатель на 

каблуках. 

Третье задание: здесь представлены видео-задания. От каждой команды 

выдвигается по одному человеку, который будет отвечать. Нужно 

посмотреть видео и рассказать об ошибке или проблемной ситуации, которая 

здесь показана. 

1 команда: Видео с плачущей девочкой. Как бы вы поступили? Правильно 

ли сделал воспитатель? 

2 команда: Видео с танцующей воспитательницей на каблуках. Обсудить 

ещё раз гардероб воспитателя на утренниках. 

3 команда: Родители в бахилах. Обсудить ещё раз правила поведения 

родителей на утренниках и о необходимости сменной обуви. 

Рефлексия: 

Педагоги задают вопросы, которые остались не понятны или не затронуты. 

Подведение итогов. В конце раздача информации для воспитателей и 

родителей. 


